Все дети мира плачут на одном языке.
Сообщи о насилии над детьми в прокуратуру Эльбрусского района
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Очень часто проявление жестокости к детям и даже совершение тяжких преступлений теми, кто должен заботиться о них, происходит при безразличии окружающих. 

Жестокое обращение с детьми в России действующим законодательством рассматривается как одна из форм злоупотребления родительскими правами. В связи с этим действия родителей или лиц, их заменяющих, угрожающие физическому или психическому здоровью ребенка или его жизни, влекут за собой вмешательство в жизнедеятельность семьи извне.

Важнейшее значение для защиты детей от жестокого обращения имеет своевременное выявление детей, ставших жертвами насилия или пренебрежения со стороны взрослых.

Работа по раннему выявлению семейных проблем и такого поведения важна, потому что если не будут приняты меры, в том числе профилактические, то случатся трагедии.

Статья 122 Семейного кодекса Российской Федерации указывает, что администрация образовательных, лечебных, социозащитных учреждений, а также граждане, которым стало известно о детях, родители которых уклоняются от исполнения своих обязанностей, злоупотребляют родительскими правами или жестоко обращаются со своими детьми, обязаны сообщить об этом в надзорные органы.

Не будьте равнодушными к страданиям детей! В случае обнаружения фактов жестокого обращения с несовершеннолетними сообщите в прокуратуру Эльбрусского района. Тел.8(928) 719-08-22 (круглосуточно), 8(86638)43-2-27.

