В рамках недели киберграмотности

С 18 по 28 октября состоялся Неделя киберграмотности для жителей всех регионов ЮФО и СКФО.  Мероприятие  направлено на повышение информированности населения о правилах кибергигиены, безопасных покупках в интернете, распространенных схемах мошенничества и возможных рисках в киберпространстве. В рамках этой недели педагог – библиотекарь Мурзабекова Ф. И. провела урок по теме  «Для чего нужны деньги и какие они бывают». В ходе урока Фатима Ибрагимовна  рассказала, что деньги нужны людям для того, чтобы они могли  купить сначала главное (продукты питания, одежду, предметы гигиены, предметы первой необходимости),  заплатить за жилищно-коммунальные  и транспортные  услуги, обучение и только потом дополнительное (автомобиль, евроремонт, дорогую игрушку, новый телефон и т.д.) На одни и те же деньги можно жить и бедно и богато, поэтому нужно  уметь с ними правильно обращаться. В течение этого часа они успели  выяснить что такое деньги, историю их возникновения и для чего они нужны человеку, обосновать причину необходимости в разумном обращении с деньгами. Используя различные методы исследовательской работы, педагог и обучающиеся  достигли поставленной цели.
Дeньги – это мeталличecкиe и бумажныe знаки, являющиecя мeрой cтоимоcти при куплe-продажe. В разныe врeмeна дeньгами были ракушки и топоры, золотоe руно и мeха, cоль,  шeйныe украшeния – буcы  и т.д.  Потом появилиcь монeты из различных металлов. Далee появилаcь нeобходимоcть  в «дублeрах» дeнeг, в ход пошли вceвозможныe жeтоны и талоны.
К концу рока дети хорошо усвоили, что у них в  семьях теперь будут  покупать продукты питания в тех магазинах, где цена на них ниже, чем в других магазинах. А  сэкономленные деньги  смогут  потратить по своему усмотрению. Знания, которые они приобрели в ходе этого занятия, помогут каждому  и в дальнейшей –  взрослой жизни, планируя свои покупки и расходы, всё это сэкономит их время и деньги.
          Подводя итоги, ребята  утверждали, что  многому научились. И каждый  хочет  поделиться своими знаниями со своими ровесниками, рассказать им о секретах экономии, о необходимости разумного обращения с деньгами.
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